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| Premier contrdle écrit 2am unité cardio-respiratoire Anatomie Humaine. Durée : 2h l

Cocher la réponse juste.

0;}oncernant les modifications circulatoires a la naissance, on aura Pobturation des artéres ombilicales et le
segment proximal reste perméable qui constituera : =

A- Les ligaments ombilicaux latéraux, B- Le ligament rond du foie, C- Les artéres vésicales supérieures,
- Le ligament veineux, E- Le ligament artériel.
02) La paroi interne de Patrium droit du cceur présente :
A< L>orifice du sinus coronaire. B- La fosse ovale. C- L’orifice auriculo-ventriculaire droit.

D- L’orifice de la veine cave supérieure.
03- L'ostium aortique se trouve dans :

'A< Le médiastin antérieur, B- Le médiastin postérieur, C- Le médiastin moyen.
< Entre les médiastins antérieur et moyen, E- Entre les médiastins moyen et postérieur.
04-)La ligne de réflexion du péricarde séreux est comme suit :

"A< En avant elle débute de I’origine de I’artére pulmonaire droite.
_ B- En avant elle débute de ’origine de ’artére pulmonaire gauche.
C- En avant elle débute de I’origine du tronc artériel brachiocéphalique.
D- En arriére elle part de la face postérieure de la veine cave inférieure.
- En arriére elle part de la face postérieure des veines pulmonaires droites.
055 La vascularisation artérielle du neeud atrio-ventriculaire (d’Achoff et Tawara ) est assurée par:
A la 1% artére septale branche de 1’artére coronaire gauche,
B- La 2°™ artére septale branche de I’artere coronaire gauche
C- La 1°® artére septale branche de I’artere coronaire droite,
D- La 2°™ artére septale branche de I’artére coronaire droite,
E- La 3*™ artére septale branche de ’artére coronaire droite.
(63} les poumons et les plévres, sont caractérisées par :
“La participation 4 3 fonctions principales : la respiration, I'némostase et la phonation.
B- Le cul de sac costo- diaphragmatique est le lieu de collection des épanchements pleuraux.
C- Le ligament triangulaire du poumon qui est supra-hilaire.
D- Le systéme vasculaire nourricier qui est formé des vaisseaux bronchiques et pulmonaires.
E- La scissure oblique se termine en avant en regard de l'extrémité de la 8™ cote.
L’isthme aortiquese caractérise par :
Z 11 se trouve entre les portions ascendante et horizontale de la crosse de I’aorte..
B- C’est la partie de I’aorte ou s’exerce le maximum de pression lors de la systole.
C- 1l se trouve a la naissance de la crosse aortique.
D- 1l se trouve entre I’arc aortique et I’aorte thoracique descendante.
E- C’est le siege des anévrismes de [’aorte. '
(08} Concernant la vascularisation de Ia trachée, indiquez la réponse exacte :
“A- Les artéres trachéales naissent du tronc artériel brachio-céphalique
B- Les artéres trachéales proviennent des artéres thyroidiennes supérieures.
C- Les artéres bronchiques, ne participent pas a la vascularisation de la trachée.
D- Les artéres mammaires internes participent & la vascularisation de la trachée.

?;%es lymphatiques de la trachée se jettent dans les ganglions rétro-trachcaux.
09
hod

E- L’orifice de 1a veine cave inférieure.

Le sinus transverse du péricarde est limit¢ :
~ En avant par la veine cave supérieure et les atriums.
B- En avant : par la crosse de I'aorte.
'C- En avant par ’aorte descendante et le tronc pulmonaire.
D- En arriére, par le tronc pulmonaire et l'auricule gauche.
E- En arriére, par la veine cave supérieure et les atriums.
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@ Cloisonnement de ’oreillette primitive se caractérise par : . i )
"A- Apparition sur la paroi antéro-inferieure de I’oreillette primitive d’une premiére cloison falciforme mince, -
B- Le septum primum se développer. I se dirige vers le septum secondum, o _ ,
C- A la partie supérieure du septum primum, des petits orifices vont confluer pour former l’ostlun} primum, -
D- A gauche du septum primum apparait sur la paroi postéro-inférieure de I’ oreillette droite, une épaisse cloison,
E- Le septum secondum qui apparaita la 7°™ semaine de la vie intra-utérine.
11Y Concernant les plévres, indiquez la proposition exacte :
W La plévre costale est directement en rapport avec la paroi musculo-squelettique du thorax.
B- A I’état physiologique la cavité pleurale est une cavité réelle.
C- La cavité pleurale est virtuelle, et lorsqu'elle contient du liquide on parle de pleurésie.
D- Les culs de sacs costo-diaphragmatiques sont des replis formés par la plévre viscérale.
E- La pleévre viscérale tapisse le médiastin.
(129 La vascularisation veincuse du coeur se caractérise par :
- Le sinus coronaire qui draine presque la totalité du sang veineux du cceur,
B- Les petites veines cardiaques qui se jettent dans le ventricule droit,
C- La grande veine coronaire chemine dans le sillon inter ventriculaire postérieur,
D-Les veines cardiaques minimes s’ouvrent par des petits orifices dans le sinus coronaire,
EzLe sinus coronaire est avalvulaire (ne présente aucune valvule).
13) Les colonnes charnues de¢ 3*™ ordre du ceeur: ]
- Sont unies a la paroi ventriculaire sur toute leur longueur et sont libres au niveau de leurs deux extrémités.
B- Sont unies a la paroi ventriculaire par leurs deux extrémités et libres dans le reste de leur étendue.
C- Adheérent a la paroi ventriculaire sur toute leur longueur.
D- Sont unies par leurs bases & deux parois ventriculaires
E- Sont libres par leurs bases dans la cavité ventriculaire.
Concernant les dimensions de Parbre trachéo-bronchigue, indiguez la réponse exacte :
A- La bronche principale droite est plus longue et plus large que la bronche principale gauche.
B- La bronche principale droite est plus Tongue et moins large que la bronche principale gauche.
C- La bronche principale droite est plus courte et moins large que la bronche principale gauche.
D- La bronche principale droite est plus courte et plus large que la bronche principale gauche.
éLa bronche principale droite est de diamétre égal a celui de la bronche principale gauche.
157/ Les artéres coronaires, présentent les caractéristiques suivantes :
A- Naissent de la partie horizontale de la crosse de ’aorte,
B-Forment une couronne autour du ceeur, C- Ont un trajet rectiligne,
D- Cheminent a distance des sillons du ceceur,
< Donnent des branches collatérales au niveau de leur terminaison.
164 Concernant les poumons, indiquez la proposition exacte :
A=Dans les septums interlobulaires cheminent les artéres pulmonaires.
B- Chaque poumon présente deux territoires lymphatiques.
C- Le segment 7 du poumon droit est visible & la face latérale.
.D- La vascularisation qui assure les échanges gazeux est dite fonctionnelle.
E- L'aorte marque une empreinte sur la face médiale du poumon droit.
177 Lies branches collatérales de ’aorte thoracique ascendante sont :
- Le tronc artériel brachio-céphalique, B- Les artéres cesophagiennes,
D- Les artéres intercostales, E- Les artéres bronchiques.
1871 orifice aortique est muni d’un appareil valvulaire qui comprend les valvules sigmoide suivantes:
A- Une interne, grande ou droite et une externe, petite ou gauche. e BN
B- Une antérieure, une jnférieure et une interne.
D- Deux postérieures droite et gauche et une antérieure
E- Deux antérieures droite et gauche et une postérieure.

(;92 La paroi gauche de ’atrium gauche présente :
- La cloison inter auriculaire. B- L’orifice auriculo-ventriculaire gauche.

C- L’oriflc.e de 'auricule gauche. D- Les orifices des quatre veines pulmonaires.
E- La saillie qui correspond a la fosse ovale de I’atrium droit.

igone fibreux droit du coeur unit :

- L’anneau aortique et ’anneau atrio-ventriculaire droit.

B- L:anneau aortique et I’anneau atrio-ventriculaire gauche.

C- L’anneau pulrponau*e et I’anneau atrio-ventriculaire gauche.

D- L’anneau aortique et les deux anneaux atrio-ventriculaires droit et gauche.

3 .
E- L’anneau pulmonaire et les deux anneaux atrio-ventriculaires droit et gauche.

C- Les artéres coronaires.

C- Une postérieure, une inférieure et une interne
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UNITE 1 : Epreuve d’Histologie

DATE : LE 24/01/2021 Année universitaire 2020/2021

Cochez la réponse juste :

@Ia bronchiole respiratoire est tapissée d’un épithélium :

Sprismatique simple  b-unistratifié cilié  c-pseudo stratifié cilié d-pavimenteux stratifié non kératinisé
e-prismatique stratifié
le pneumocyte de type | constitue une cellule :

a-de revétement b-sécrétrice c-endocrine d-nerveuse e-sensorielle
(é%l'un des éléments suivants n’appartient pas a la paroi alvéolo-capillaire, leque! ¢
a-pneumocytel b-surfactant c-membrane basale d-capillaire e-bronchiole respiratoire

24/Y endartére des artéres musculaires est :
a-épaisse b-conjonctivo-élastique c-pauvre en cellules d-faite de faisceaux de collagéne

e-faite de nombreuxfibrocytes

@dans certains segments artériels, le dispositif de bloc provoque une :
a-dilatation b-extension c-contraction d-obstruction . e-hémorragie

26Jle nosud sinusal de Keith et Flack est :

a-situé dans la paroi de Voreillette droite au niveau de [lorifice de la veine cave supérieure
b-situé au niveau de I'oreillette gauche au niveau de l'orifice de la veine cave supérieure c-localisé dans la cloison
inter ventriculaire en dessous de Finsertion de la valvule tricuspide d-en continuité avec le tronc commun du

faisceau de His e-localisé dans Ia cloison inter auriculaire

@ les cellules cardionéctrices sont :

a-des cardiomyocytes 'b-des cellules musculaires modifiées c-situées dans I'épicarde
d-d-situées dans le péricarde e-situées dans I'endocarde

@quel est le type histologique des veines infra-cardiaques ?
a-musculaire b-musculo-élastique c-fibreux d-fibro-élastique e-élastique

@es valvules cardiaques sont :

a-des replis du myocarde b-indéformables et extensibles c- des replis de I'endocarde

d- vascularisées e- des replis du péricarde

Ie capillaire lymphatigue se caractérise par :

a-lumiére réguliére et étroite b-cellules endothéliales trés jointives c-une extrémité borgne
d-lame basale continue e-nombreux péricytes

@en observant en _microscopie optique une arte/re musculaire et une veine musculaire de méme calibre, on

identifie la veine musculaire par : <
a-paroi plus large b-média riche en fibres de collagéne cliifire dtroie
d-absence de la limitante élastique externe e-adventice riche en fibres élastiques
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les artéres a paroi mince et média auvre en fibres élastiques sont les artéres :

a-pulmonaires b- mammaires c-intracraniennes d-utérines e-rénales

33/)la paroi bronchique est caractérisée par:

a-I'absence de cartilage b-épithélium prismatique simple c-épithélium cubique simple
d-absence de glandes e-petites pieces de cartilage hyalin
‘ la paroi bronchiolaire est caractérisée par :
a-anneaux cartilagineux  b-piéces cartilagineuses c-présence des glandes séro-muqueuses
d-épithélium pseudo-stratifié e-couche musculeuse épaisse
( :;}a bronchiole terminale est : - e =
a-intra-lobulaire b-intra-lobaire c-intra-segmenta ivre d-sus lobulaire  e-au niveau de la zone respiratoire

@’une des propositions suivantes ne caractérise pas les capillaires fenétrés ?
" b
a-présence de pores cytoplasmiques b-membrane basale continue c-cellules endothéliales jointives

d-abondance de vésicules de micro pinocytose e-présence de péricytes

@l’un des éléments suivants ne fait pas partie de la structure du réseau capillaire vrai, lequel ?

a-artériole terminale b-capillaires vrais c-anastomose artério-veineuse
d-veinule post-capillaire e-capillaire de jonction
. n réseau capillaire vrai est :
-a-un réseau artério-veineux b-un réseau admirable c-un réseau porte
d-un réseau caverneux e-une anastomose artério-veineuse
||e période apparait I'acinus pulmonaire ?
a-58™ semaine- 10°™ semaine b-26°™ semaine- 30°™ semaine c-4*™ semaine- 8™ semaine
d-172™ semaine- 25°™ semaine e-32°™ semaine- 36°™ semaine

@ P’épithélium pavimenteux stratifié non kératinisé est retrouvé au niveau :

a- Du vestibule nasal b-des fosses nasales c-des sinus para-nasaux

d- des vraies cordes vocales e-de la face laryngée de I'épiglotte

BON COURAGE

univ.ency-education.com



S I R L Y

Département de Médecine
Faculté de Médecine

Service de Physiologie Clinique
Dr. Z. KHELIFI

1% EMD de PHYSIOLOGIE (Unité cardio-respiratoire)
des étudiants de 2i¥¢ Année Médecine

Cocher la bonne réponse
Les questions sont numérotées de 41 a 60

Question@: Pendant la phase de dépolarisation du potentiel d’action des cellules du faisceau
de His, on observe : -

A - Une entrée des ions Ca'et Na* B- Une entrée de CI-
*C - Une entrée rapide de Na* D - Une sortie du K*

E- Une activation de la pompe Na'/ K* ATPase

Question @ Les fibres a réponse lente du tissu nodal ont un potentiel liminaire égale a
A :-60mv B:-55mv C:-40mv D :-30mv E:-70mv
Question @Sur le plan Anatomo-fonctionnel, le réseau de Purkinje se distingue du neeud
auriculo- veatriculaire par :

A- Le retard de la conduction B- La pauvreté en Desmosomes
C- L’augmentation des résistances a la conduction.
D- La rapidité de la conduction E- La pauvreté en Nexus
QuestionaLes Chémorécepteurs carotidiens et aortiques sont:
A- Activés par le Facteur atrial Natriurique. B- Sensibles a la distension pariétale

C- Sensibles 4 une augmentation importante de la pression artérielleX
‘D- Mis en jeu dans les situations d’urgence de chute de la pression artérielle.
E- Adressent en permanence des influx nerveux modérateurs ou dépresseurs vers les centres.
Question Durant le sommeil paradoxal on observe une diminution :
A- Du tonus parasympathique B- Des résistances vasculaires
C- Du tonus sympathique D- De la pression artérielle
E- De la fréquence cardiaque
Question L’hormone vasodilatatrice intervenant dans la régulation de la pression
artérielle est : B
A- L’ Angiotensine II B- L’ANF C-L’ADH D- L’ Aldostérone E- L’Endothéline
Questio n@ La pré charge est augmentée par :
A- I’augmentation des résistances artériolaires
B- La diminution du volume sanguin total
C- L’augmentation de la pression intra péricardique
D- La diminution de la pression intra thoracique
E- La dimigution du volume télé diastolique
Question Lors de I’exercice musculaire, Padaptation cardio vasculaire se fait par :
A- Une vasoconstriction des artérioles des muscles en activité
B- Diminution de la précharge -C- Augmentation de la pression artérielle systolique
D- Une diminution de I’inotropisme E- Une stimulation parasympathique iraportante
Questio ..@ La diminution de la pression auriculaire droite entraine :
A- Une augmentation de la post charge ' B- Une augmentation du retour veineux
C- Une diminution de la contractilité myocardique D- Une diminution de la post charge
E- Une diminution du retour veineux
Question{S0): Lors de la Relaxation iso volumétrique du ventricule gauche :
A- La pression ventriculaire reste constante 'B- La valve aortique est ouverte
. C- Le volume ventriculaire augmente D- La pression ventriculaire augmente
E- Le volume ventriculaire ne varie pas
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"
Q lestlon@ Le temps de saturation de ’hémoglobine en O: au niveau du capillaire
gu (l)nonalre se fait dans un temps égale A :

- 0,20 se B- 0,25 sec C- 0,35 sec D- 0,55 sec E- 0,75 sec

uesti i iffusi ) ’ it
Q 0 La vitessc de diffusion d’un gaz A travers la membrane alvéolo-capiliaire est
mversement proportionnelle 3 : - :

A- La surface d’échange | 7L
B- La différence des pressions entre I’alvéole et le capillaire

C- La solubilité du gaz
D-L’épaisseur de la membrane - -

E- L’affinjsg de I"hémoglobine pour le gaz - R -
Quesﬁor@ Une pa02 de 70 mmHg correspond 2 une saturation de ’hémoglobine en O de :
A- 75% B-80% C- 94% D- 90% E- 98%
QueStiOQ L’affinité de I’hémoglobine pour 'oxygéne est diminuée par ’augmentation de :
A-LaPa® B- PH C- bicarbonates sanguins

D- La température corporelle E- La saturation de I’hémoglobine en en O2
Question urant le sommeil on observe :

A- Une stabilité du diamétre des voies aériennes supérieur -
B- Une activité diaphragmatique augmentée

C- Une réponse & I’hypercapnie et ’hypoxémie diminuée
D- Une fréquence respiratoire stable

E- Une fréquence élevée des pauses respiratoires

Question Aprés une inspiration compléte précédée d’une expiration la plus profonde
possible, le spirométre peut mesurer : )

A- Le volume de réserve inspiratoire B- Le volume de réserve _expiratoire
C- La capacité vitale -~ R D- Le volume résiduel

E- La capacité pulmonaire totale - ,
Question@ Le principal déterminant des résistances respiratoires est représenté par:
A- Les forces de frottements tissulaires B- L’I’inertie du thorax

C- La tonicité du muscle lisse bronchique D- La compliance pulmonaire
E- Le volume de I’espace mort

Question La mesure du VEMS : " -

A- Se fait en conditions statiques -

B- Ne demande pas une grande coopération

C- Est effort indépendante

D- Passe obligatoirement par la contraction des muscles abdominaux 4

E- Retrouvedes valeurs identiques quelque soit la taille des sujets -

Question(59 j/ La capacité vitale est égale a :

A- 7 litres pour un sujet de taille moyenne |

B- La somme du volume courant et de réserve inspiratoire

C- La somme du volume courant et de réserve expiratoire o
.D- Une valeur dépendante des param¢tres anthropométriques des mdmd.us

E- Une valeur fixe pour les hommes ou les femmes d’une méme populatu?n »*

Question(60): Les chémorécepteurs centraux sont directement stimulés par :

A- L’oxygéne dissout dans le sang artériel -

B- Le gaz carbonique dissout dans le sang artepel .

C- Le gaz carbonique dissout dans le liquide céphalorachidien

D- L’acidité du sang artériel o

E- L’acidité du liquide céphalorachidien

4
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Département de Médecine

Controle de Biophysique (Unité 1: Cardio-respiratoire)

La pression est une grandeur physique utilisée souvent en biophysique circulatoire. Elle -

A/ s’exprime en N/m? en fonction des unités de base du systeme international
B/ est représentée dans I’espace vectoriel

C/ représente le rapport de I’énergie par le volume

D/ reste constante en tout point du méme liquide

E/ ne dépend pas de la nature du fluide

: En hydrostatique :

A/ pour tout fluide, la différence de pression entre deux points de ce fluide ne dépend que de Paltitude
B/ les surfaces isobares sont paralléles,

C/ La valeur de la pression dépend de la forme du récipient

D/ La loi de la statique s’applique aussi bien aux fluides parfaits que réels
E/ La valeur de la pression décroit en profondeur. .

Dans la circulation sanguine:

Al Le sang est un fluide idéal

B/ Le sang est un fluide Newtonien dans les petits vaisseaux -
C/ La viscosité du sang est indépendante du taux de cisaillement.
D/ La viscosité diminue lorsque I’hématocrite diminue

E/ Le sang ne peut circuler que dans les vaisseaux dont le diamétre est au moins ¢gal a celui des globules rouges

: L’action d’une paroi sur un liquide nous permet de dire que:

A/ La différence de pression est nulle pour une paroi de surface plane.

B/ La constante de tension superficielle s’exprime en N/m et ne dépend pas de la température du milien

C/ Dans le cas d’une embolie capillaire les pressions du sang et du gaz ne peuvent pas s’égaliser.

D/ L’éclatement de la bulle liquide en altitude est dit & ’augmentation des forces de tension superficielles
E/ La variation de pression (Pliquide — Pgaz) est négative lorsque le ménisque est convexe. - ‘ a

@ Dans I’énoncé du théoréme de Bernoulli, la conservation de la charge P+pgH+1/2 pV? montre que :

A/ le régime est laminaire dans le cas d’un fluide réel en écoulement permanent.
B/ la charge varie dans le cas d’un fluide parfait sur la méme ligne d’action. ;
C/ la pression dynamique augmente lorsque la section augmente

D/ la pression statique augmente lorsque la section augmente -

E/ la pression de pesanteur varie lorsque la section varie

@ Le nombre de Reynolds nous informe sur la nature de I’écoulement, il :

A/ s’exprime en p.v.d/n -

B/ reste constant dans le cas du régime laminaire

C/ posséde une unité dans le systéme international .
D/ s’exprime aussi en pvr/v,

E/ décrit un régime instable pour les faibles valeurs

@ Selon la loi de Poiseuille, le rapport débit/pression :
exprime la résistance '

B/ exprime la conductance

C/ posséde I'unité kg.m* s dans le systéme international
D/ est constant sur toute la section du vaisseau

E/ est proportionnelle  la viscosité du sang,.



@ le diagramme Tension-rayon des parois vasculaires montre que :
e module d’élasticité de Young est homogéne a une tension

B/ L’elastance de la paroi est le produit de son épaisseur par le module de Young
C/ Plus le module d’élasticité de Young est grand, plus la paroi est déformable

D/ dans le cas d’une artére purement musculaire, la surpression peut étre équilibrée par une position d’équilibre stable
E/ I’équation de Laplace s’écrit : AP = T(r) xr :

@_O‘n considére une arteére horizontale présentant un rétrécissement, les trois portions 1.2et 3ont la méme longueur
Ocm)e rayon de la portlon du centre (2) estla moitié du rayon let 3 (li=l=l;) et(rl—rg-—2r2—0 50m) Considérant le sang

comme étant un 11qu1de parfait mcompresmble et en mouvement permanent
A/ La vitesse vi=v,=v3

B/ La pression est constante
C/ vi=4v, -

v D/ V2=4V1’ .
E/ la pression p3<pi

@ (suite de Qso) Le sang maintenant est considéré comme un fluide visqueux en écoulement laminaire

A/ La résistance a I’écoulement R;=4R;

B/ R2=R3
“Cl Ap1=AP3

D/ Ap1=16Ap,

E/ Aucune des propositions citées n’est juste
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